
Collège Fotso Daniel. Epreuve d’ECM Année 2018/2019 

Classe : 6ème Séquence 1 Coef 2---- durée : 2h 

NOM ET PRENOM =…………………………………………………………………………………………… 

NB : L’élève traitera obligatoirement toute l’épreuve. 

Partie A : vérification des ressources (09pts) 

A1 : vérification des savoirs (04pts) 

1- Définitions : 

a-) famille :……………………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………1pt 

b-) mariage :………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………1pt 

2- a : donne deux connaissances dispensées par l’éducation à la citoyenneté : 

…………………………………………………………..; ………………………………………………………………..0.5x2=1pt 

b : cite deux types de famille……………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….0.5x2=1pt 

A2 : vérification des savoir-faire (05pts) 

1- les étapes suivantes sont celles d’un type de mariage. Range les dans l’ordre : la 

signature de l’acte de mariage, fiançailles, le port des anneaux, la publication de ban. 

0.5x4= 2pts. 

1ère étape=……………………………………………………………………………………………………………………………… 

2ème étape=…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3ème étape=…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

4ème étape=…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2- fais correspondre chaque type de mariage à l’autorité qui le célèbre. 0.5x 3= 1.5pt 

a-) mariage civil                                                                         1-) pasteur ou prêtre ou imam 

b-) mariage religieux                                                                 2-) le chef de famille 

c-) mariage coutumier                                                               3-) l’officier d’Etat-civil ou le maire 
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3- répond par vrai ou faux. 0.5x 3= 1.5pt 

a-) une famille réduite à un seul parent est une famille monogamique :……………………………… 

b-) l’arbre généalogique nous permet de dénombrer les ancêtres d’une famille…………………… 

c-) le concubinage est le fait de vivre en harmonie avec ses voisins……………………………………….. 

Partie B : vérification de l’agir –compétent (09pts) 

Situation problème :    ton voisin est né dans une famille dans laquelle il n’a jamais  voulu 

connaitre son père et ses grands parents paternels.  Tu es interpelé afin de l’aider à 

reconstituer l’arbre généalogique de sa famille.      

Document1 : modèle d’arbre généalogique.    

                          

 

 

 

 

 

 

Docment2 : importance de la famille. 

Une famille heureuse constitue pour tous ses membres un cadre de vie favorable à leur 

épanouissement. Chaque enfant doit connaitre l’arbre généalogique de sa famille. Il permet 

de reconstituer l’histoire ou l’origine d’une  famille. Les parents et les enfants doivent tous 

travailler au bonheur de leur famille en développant entre eux l’entente, la solidarité, l’esprit 

de sacrifice, la tolérance et le sens du devoir. 

Clément Mbom et Al., instruction civique 6ème, 5ème, Editions Africaines, douala, 1988. 

Consigne : effectue les tâches suivantes. 

Tâche 1 : présente le problème posé dans la situation évoquée ci-dessus. 3pts 

Tàche2 : A partir du document 1, identifie le type de famille dont il est question. 3pts 

Tàche3 : propose  deux raisons à ton voisin afin de le convaincre de reconstituer l’arbre 

généalogique de sa famille.  3pts 

Présentation 2pts.                                                     Examinateur : M. KAMTE B. 

Grand -père Grand-mère 

Tante par 

alliance Oncle Alain Maman Papa Tante Odile 

Moi Ma sœur Cousin Fred Cousine Ida 
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